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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 4429 Pana posła Adama Gomoły w sprawie 

zmiany formy legitymacji kuratorów sądowych.

Ministerstwo Sprawiedliwości dąży do zmiany dotychczasowej formy legitymacji 

służbowych kuratorów sądowych, społecznych kuratorów sądowych oraz aplikantów 

kuratorskich. Zmiana w tym zakresie jest oczekiwana przez środowisko kuratorów 

sądowych. Jest również bardzo istotna z punktu widzenia bezpieczeństwa 

oraz profesjonalnego funkcjonowania służby kuratorskiej.

Zmiana będzie możliwa, gdy legitymacje służbowe zostaną uznane za dokumenty 

publiczne w rozumieniu ustawy z dnia 22 listopada 2018 r. o dokumentach publicznych 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 564 ze zm.).

Jednym z aktów wykonawczych do ww. ustawy jest rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 

11 lipca 2019 r. w sprawie wykazu dokumentów publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 2329). 

Obecnie przygotowywana jest zmiana tego rozporządzenia. Ministerstwo Sprawiedliwości 

stara się o wpisanie legitymacji służbowej kuratorów do tego wykazu. Ministerstwem 

wiodących w zakresie opracowania zmiany rozporządzenia jest Ministerstwo Spraw 

Wewnętrznych i Administracji. Ministerstwo Sprawiedliwości 24 października 2024 r. 



zwróciło się do MSWiA z prośbą o uwzględnienie w kategorii dokumentów publicznych 

legitymacji kuratora sądowego, jako dokumentu publicznego. Obecnie Ministerstwo 

Sprawiedliwości oczekuje na odpowiedź MSWiA. Prace nad zmianą rozporządzenia 

są w toku.

Jeśli dojdzie do wpisu legitymacji kuratorskiej do wykazu dokumentów publicznych, 

Ministerstwo Sprawiedliwości będzie mogło przystąpić do ustalenia jej nowej formy 

i wzoru graficznego, zgodnie z systemem bezpieczeństwa dokumentów publicznych. 

Umożliwi to m.in. wykonanie jej z tworzywa mniej podatnego na zniszczenia. Wtedy 

też będzie możliwe przeprowadzenie konsultacji z samorządem zawodowym kuratorów 

sądowych i ewentualna współpraca z Ministerstwem Cyfryzacji w kontekście 

wprowadzenia legitymacji kuratorów sądowych do aplikacji mObywatel.

Z wyrazami szacunku

Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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